

AGRICULTURA

Anul VI — Nr. 494
Marți 20 Ianuarie 1959

NOUĂ

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

Guvernul român se declară întru totul de acord cu noua inițiativă a U. R. S. S. privind rezolvarea problemei germane

Rezolvarea problemelor internaționale nu pe calea războiului, ci pe cea a tratatelor și înțelgerii reciproce constituie în momentul de față cea mai arătoare dorință a popoarelor. Într-o asemenea situație, un loc deosebit îl ocupă problema germană. Experiența istorică și realitățile vieții internaționale actuale arată că aceasta este problema cheie a securității europene. De justa și rezolvare depinde în foarte mare măsură pacea în Europa și în lume.

O contribuție de cea mai mare însemnătate la soluționarea problemei germane o aduce proiectul de Tratat de pace cu Germania elaborat de guvernul U.R.S.S. și propunerea de a se întruni o conferință a statelor interesate în vederea discutării și adoptării Tratatului. Oamenii de bună credință din toate țările lumii au primit cu deplină aprobare noua inițiativă sovietică menită să gasească cea mai potrivită cale pentru a se pune capăt stăruirii nefirești în care se află Germania.

Zilele trecute a fost dată publicității Declarația guvernului Republicii Populare Romine în legătură cu încheierea Tratatului de pace cu Germania. Subliniind marea însemnătate pe care o au noule propuneri sovietice, guvernul român se declară întru totul de acord cu conținutul proiectului de Tratat. În declarație se subliniază de asemenea, că guvernul țării noastre este gata să participe la conferința propusă pentru discutarea proiectului Tratatului de pace cu Germania și să contribuie astfel la înălțarea unuia din cele mai grave izvoare ale încordării internaționale.

Sincer atașat cauzei păcii și colaborării între state, poporul nostru este direct interesat ca să se creeze toate condițiile pentru crearea unei Germanii unite, democratice și pașnice și să se pună capăt pentru totdeauna activităților curcilor militariste și agresive. Poporul nostru a avut de îndurat pierderi grele de pe urma militarismului german, a căruia activitate este astăzi sprijinită și dezvoltată pe toate căile în Germania apuseană. Așa cum se arată în Declarația guvernului R.P. Romine, în primul război mondial, aproape întregul teritoriu al României a fost ocupat de trupele germane, fiecare al zecelea locuitor al țării noastre a căzut pe front, iar pagubele aduse economiei naționale prin război și ocupația germană s-au ridicat la 31 miliarde lei aur.

mondial, după ce poporul român a înălțat ciclic guvernante trădătoare care înhamaseră țara la carul agresivității hitleriste, România a declarat război Germaniei, participând cu totalitatea forțelor sale armate și cu întregul ei potențial economic și material alături de puterile aliate până la victoria finală asupra hitlerismului. Trupele române, care au luptat în rândurile coaliției antihitleriste alături de armata sovietică, au adus un însemnat aport militar la victoria împotriva dușmanului comun. Alături de efectivele angajate (355.389 oameni) și prin pierderile suferite (169.822 morți, răniți și dispăruți) în cursul celor 260 zile de război împotriva Germaniei hitleriste, România, proporțional cu populația și resursele sale, se situază printre statele care au dat o importantă contribuție în lupta pentru cauza Națiunilor Unite.

Iată de ce România, care a învățat din propria sa experiență să cunoască adevărata față a militarismului și imperialismului german, sprijină cu hotărâre orice măsură menită să contribuie la crearea unei Germanii pașnice și democratice.

Prevederile proiectului de Tratat de pace cu Germania propus de U.R.S.S. în seama în egală măsură de interesele tuturor părților care doresc sincer să se pună capăt situației anormale a Germaniei. Proiectul de Tratat ia în considerare alți dorinți legitimi a poporului german de a-și vedea restabilită deplina suveranitate asupra țării sale și a-și relua astfel locul cuvenit în familia popoarelor europene, și în interesele popoarelor care au dat un greu tribut de sânge imperialismului german și care cer să se ia măsuri hotărâtoare pentru prevenirea unei noi agresiuni.

Pentru aceasta poporul nostru a salutat cu căldură și a aprobat pe deplin noua inițiativă a guvernului U.R.S.S. menită să aducă o însemnată contribuție la normalizarea relațiilor internaționale și înfăptuirea unui climat de încredere și destindere în lume. Declarația guvernului român în legătură cu încheierea Tratatului de pace cu Germania exprimă întru totul voința și interesele poporului nostru.

NOI OGOARE UNITE

Raionul BÎRLAD complet cooperativizat

În gospodăriile colective și întovășirile agricole din raionul Birlad sînt pe terminate adunările generale în care se discută darea de seamă pe anul 1958 și se aleg noile consilii și comitete de conducere. Aceste adunări au constituit un bun prilej de popularizare a superiorității agriculturii socialiste față de gospodăria țărănească individuală. Ca urmare, peste 800 de familii de țărani muncitori s-au înscris în gospodăriile agricole colective și în întovășirile agricole în perioada adunărilor generale de dări de seamă și alegeri tinute pînă la 15 ianuarie a.c.

Faptul că țărani muncitori din raionul Birlad s-au îndreptat spre gospodăriile colective și întovășirile agricole se datorește recoltelor bogate obținute de către aceste unități și succesorilor obținuți în dezvoltarea celorlalte ramuri de producție. În anul 1958, de pildă, colectivitățile din Mitoc au cules, în medie, de pe 10 ha. cultivate cu floarea-soarelui cîte 2.551 kg. la ha., iar la porumb, în condiții de secetă, 3.000 kg. boabe la hectar.

Unitățile agricole socialiste din raionul Birlad au obținut în medie cu 350 kg. grâu, 600 kg. porumb și 450 kg. floarea-soarelui la ha. mult deșit țărani din sectorul individual.

În urma dezvoltării gospodăriilor colective a crescut mult și valoarea zilei-muncă. La gospodăria colectivă din Călimănești, valoarea unei zile-muncă a fost, în 1958, de 39,50 lei, din care 12,10 lei în numerar, la G.A.C. Mitoc de 38 lei din care 7,15 lei numerar etc. Astfel, nivelul de trai al colectivităților și întovă-

rășirilor a crescut mult. În satul Mitoc, unde aproape toți țărani muncitori sînt în gospodăria colectivă, 30 din cele 100 familii de colectivități și-au ridicat case noi, iar mulți alții au făcut lucrări de îmbunătățire a celor vechi.

Pentru popularizarea succesorilor gospodăriilor colective și ale întovășirilor agricole, au fost organizate vizite la unitățile agricole fruntașe. Gospodăriile colective din Mitoc, Ivesți, Mireni, Frunțișeri ș.a. au fost vizitate în multe rânduri de cîteva sute de țărani muncitori care, reînțorși în satele lor, au făcut cereri de înscriere în unitățile agricole socialiste și au devenit cei mai buni agitatori.

O altă metodă folosită în munca politică de lămurire a fost organizarea de întâlniri între colectivități și țărani muncitori cu gospodăria individuală la căminele culturale. Tot aici s-au ținut numeroase conferințe în care s-au folosit exemple concrete din satele și din comunele respective.

Succesele dobîndite de gospodăriile colective și întovășirile agricole, popularizarea lor largă au făcut ca țărani muncitori din raion să se unească, pe baza liberului lor consimțămînt, în aceste unități socialiste. Acum, în cele 32 gospodării colective și 124 întovășiri agricole din raion lucrează în comun 38.000 ha. teren un număr de 17.858 familii. Raionul Birlad este cel de-al 5-lea raion din regiunea Iași în care s-a terminat cooperativizarea agriculturii.

(Din ziarul „Scnteia”).

În raionul Cristurul Secuiesc s-a terminat cooperativizarea agriculturii

Acum cîteva zile în comuna Rugănești și Porumbeni din raionul Cristurul Secuiesc au fost inaugurate două întovășiri agricole în care au intrat, cu întreaga suprafață de teren, toate familiile de țărani muncitori din aceste comune care nu erau înscrise în gospodăriile colective existente. Odată cu formarea acestor întovășiri și intrarea de noi familii de țărani muncitori în gospodăriile colective și întovășirile agricole existente, în raionul Cristurul Secuiesc s-a terminat cooperativizarea agriculturii.

Raionul Cristurul Secuiesc a devenit astfel primul raion din Regiunea Autohtonă Maghiară cu agricultura cooperativizată.

Trecerea țărănilor muncitori în gospodării colective și întovășiri agricole se datorește convingerii lor că munca în comun, pe suprafețe întinse și cu mijloace mecanizate, este mai rodnică și le aduce venituri tot mai mari. Producțiile și veniturile realizate de colectivitățile și întovășirile din raion le-au dovedit acest lucru. Anul trecut recoltele obținute de unitățile agricole cooperatiste de pe fiecare hectar de teren au depășit în medie cu 250 kg. la grâu, cu 400 kg. la orz, cu 545 kg. la porumb și cu 845 kg. la silectă de zahăr pe cele ale țărănilor muncitori cu gospodării individuale.

Succese de seamă au fost obținute în dezvoltarea creșterii animalelor, a cultivații de plante tehnice. Toate acestea au dus la sporirea veniturilor personale ale colectivităților și întovășirilor. Gospodăriile agricole colective, de exemplu, au realizat venitul la 100 de hectare teren agricol de peste 250.000 lei.

Realizările unităților agricole cooperatiste au fost permanent popularizate în comunele și satele raionului prin gazețe de stradă, grafice, ca și cu prilejul unor vizite ale țărănilor muncitori în gospodăriile colective și întovășirile agricole.

CONTROLUL SEMINTELOR



Acțiunea de control a semințelor necesare însămințării de primăvară se desfășoară cu intensitate. În fotografie: tehniciana Marinescu Elena și Mișorin Maria de la laboratorul regional București, controlind semințele de porumb și floarea-soarelui din probele de germinatie.

Foto: D. CONSTANTINESCU

Se pregătesc pentru muncile de primăvară

Printr-o muncă bine organizată pe brigăzi, tinerii mecanizatori de la S.M.T. Baneasa, raionul Giurgiu, antrenați în întrecere socialistă, au reușit să execute anul trecut 4.000 hantri peste planul întălit și au făcut în același timp o economie de carburanți de peste 5.000 litri motorină.

Anul acesta planul lucrărilor e mai mare cu peste 8.800 hantri.

Pentru îndeplinirea acestor sarcini, colectivul de conducere al S.M.T. Baneasa (director Dinu Marin) a luat măsurile cuvenite în vederea unei pregătiri a mașinilor agricole. Organizându-se munca de reparatii pe 6 echipe formate din cei mai buni mecanici și tractoriști, s-a reușit ca pînă la 14 ianuarie să se execute reparații capitale la 11 tractoare K.D. Au mai fost puse la punct 18

pluguri de tractor, 8 semăntori, 10 poldiscuri, 19 grape și altele. Fruntașe la aceste lucrări se află echipele conduse de comunistii Preda Georgehe, Ursaru Petre, Pintilie Constantin și tractoriștii Nicolae Ion, Ene Dumitru, Mirea Ștefan care au dat înaintea de termen tractoarele planificate pentru reparat.

TRAIAN BARBALATA
corespondent

Ritmul reparațiilor trebuie intensificat

În ultima săptămînă, ritmul reparațiilor utilajului agricol în gospodăriile agricole de stat a fost și mai mult intensificat. Tractoarele din aceste unități au fost reparate pînă acum cîteva zile în procent de 44 la sută, semănătoarele de cereale în procent de 54 la sută, semănătoarele de porumb 53 la sută, iar plugurile pentru tractor 54 la sută.

Rezultate bune au fost obținute în gospodăriile de stat din regiunea Ploestii, unde reparația tractoarelor s-a efectuat în procent de aproape 80 la sută. De asemenea în gospodăriile de stat din regiunea Ploestii tractoarele au fost reparate în proporție de 61 la sută, iar în cele din regiunea Constanța 51 la sută. Față de posibilitățile existente, ritmul reparațiilor se menține neorespunzător în gospodăriile de stat din regiunile: Galați (unde tractoarele au fost reparate abia în procent de 24 la sută, Suceava — 31 la sută, București și Oradea — 33 la sută).

Tractoarele din aceste unități care urmează a fi reparate la centrele mecanice au fost afluite în procent de 100 la sută.

În vederea grăbirii ritmului reparațiilor și obținerii unor economii cât mai importante se impune a fi recondiționate cît mai multe reperi. Totodată, este necesar însă ca bazele de aprovizionare să pună neapărat la dispoziția gospodăriilor de stat o serie de piese de schimb cum sînt bloc-motor, pinioane, carcasa transmisiei finală, roată dințată și altele ce lipsesc în prezent, piese fără de care lucrările nu pot fi terminate la vreme și în bune condiții tehnologice.

În S.M.T.-urile din întreaga țară pînă în prezent tractoarele au fost reparate în procent de 33 la sută, plugurile de tractor în procent de 42 la sută.

Cel mai mare număr de tractoare au fost reparate în S.M.T.-urile din regiunile Ploestii, Constanța, Timișoara și Ploestii unde revizia și reparația utilajului a fost executată în proporție de aproximativ 50 la sută. Unele S.M.T.-uri printre care: Tășnad — regiunea Bala Mare, Tileagd — regiunea Oradea, Sihlea — regiunea Ploestii și Deta — regiunea Timișoara, nu au organizat aceste lucrări la tractoare și mașini agricole potrivit posibilităților pe care le au. Din această cauză, acțiunea de reparare a utilajului este mult rămasă în urmă. În mod deosebit se impune ca în S.M.T.-urile din regiunile Bacău, Suceava și București lucrările de reparații să fie mult grăbite.

Grijă deosebită pentru RECONDIȚIONĂRI

Exploatarea rațională a numărului mare de tractoare care deservesc sectorul agricol, este legată de asigurarea pieselor de schimb necesare bunelor funcționări a acestora. Spre a ușura sarcina uzinelor profilate pentru confecționarea pieselor de schimb, se impune din partea unităților reparatoare să-și axeze activitatea pe recondiționări de piese și ansamble, care pot fi readuse la caracteristicile lor tehnice inițiale prin diferite operațiuni (încărcare cu sudură, strunjire, cromare etc.).

O serie de recondiționări de mică importanță pot fi efectuate chiar de către unitățile de producție (S.M.T., gospodării de stat etc.). Ținînd seama însă că nu toate unitățile dispun de utilajul necesar și de aparate de măsură și control, sarcina recondiționărilor cade în deosebi pe seama centrelor mecanice. Dotate cu utilaj corespunzător și cu o tehnică ridicată, centrele mecanice pot efectua cu succes o seamă de recondiționări capabile să asigure o bună funcționare a tractoarelor în exploatare.

Organizarea recondiționărilor de piese și ansamble trebuie efectuată după cerințele terenului, în așa fel încît să se asigure o continuitate în procesul de reparații la unități și în același timp să se înălture vîrjurile în perioadele de reparații. Recondiționările de piese și ansamble de tractoare trebuie efectuate în centrele mecanice tot timpul anului, în așa fel încît să se evite prelungirea timpului de nefolosire a tractoarelor. Consider că în centrele mecanice trebuie să se efectueze următoarele recondiționări pentru motoare: pompă de injecție, motoarele de pornire, chitlusa K. D., arbori cotîți, biele K.D., linii de arbore, pompe de ulei.

Aceste ansamble trebuie să fie recondiționate în centrele mecanice din anumite considerente. La pompele de injecție, de pildă, pe lângă montajul corect care trebuie executat, sînt necesare o serie de reglaje de care de-

pind puterea motorului precum și consumul specific de carburanți. De asemenea, încercarea elementelor la presiune și etanșitate, reglarea debitului pentru anumite regimuri de turaj, trebuie făcute pe bancuri speciale și cu personal calificat în această direcție.

Pentru motoarele de pornire, recondiționarea anamitor reperi componente, încadrarea lor în cotele și toleranțele prescise, precum și rodirea motorușului, sînt condiții ce se îndeplinesc pentru ca reparația să fie corespunzătoare.

Deoarece în unitățile de exploatare lipsesc mașinile de rectificat, dispozitivele de strunjit biele K.D., dispozitivele de încercat pompele de ulei, precum și cuptoarele de încălzit și tratat, recondiționările respective trebuie de asemenea să cadă în sarcina centrelor mecanice.

Toate aceste recondiționări, la care bineînțeles că se mai adaugă și altele, trebuie efectuate în mod corespunzător deoarece de ele depinde buna funcționare a mașinilor în exploatare. Pentru ca acțiunea de recondiționare să dea cele mai bune rezultate, cred că este bine ca această operațiune să se facă centralizat. Vreau să spun prin aceasta, că fiecare centru mecanic trebuie să fie axat și specializat pe recondiționarea unor anumite reperi, astfel încît S.M.T.-urile și gospodăriile noastre de stat să ste dinainte căruia centru mecanic să se adreseze, pentru recondiționare și de către unitățile de aprovizionare și de către unitățile prin recondiționarea centralizată a pieselor și ansamblelor se va reduce simțitor prețul de cost al lucrărilor.

Ing. DANIEL ANDREESCU
de la centrul mecanic
Dudești-Cioplea, regiunea București

Alte 28.000 ha vor fi redade agriculturii

Din primele zile ale acestui an, locuitorii comunelor Rast și Negoii din regiunea Craiova, au început construcția unui dig în lungime de 1.100 metri. Acest dig va feri pe viitor de inundări aproape 10.000 hectare.

De asemenea, în sudul regiunii Craiova, se lucrează în prezent la construirea unui dig de la Bechet la Dăbuleni. El va împiedica de aci înainte ca apele Dunării să mai inunde oga-

rele. Datorită acestei acțiuni, vor fi redate și aci agriculturii peste 13.000 hectare.

În total, anul acesta, datorită lucrărilor de îmbunătățiri funciare ce se execută, în regiunea Craiova se vor reda agriculturii peste 28.000 hectare. Deosebit de important e faptul că cea mai mare parte a lucrărilor se execută prin muncă voluntară.

LA S. M. T. VIDELE

Reparația utilajului agricol se desfășoară de zor și la S.M.T. Videle, regiunea București

Fierarii Argeșeanu Marin și Tudorache Aurel, repară un plug cu trei braze pentru tractor (foto 1).

Printre fruntașii în muncă se numără mecanicii Răpălie Neacșu, Grosu Constantin și Selea Barbu, care fac o ultimă revizie unei semănători. (foto 2).

Strungarul Terpezan Gh. explică elevului Bănuț Marin (care se califică în cadrul stațiunii) cum se măsoară cu micrometrul (foto 3).

V. POMPILU

